

名城兩招壓炒風 益用家

每人限買2伙 投資者限20%

開售在即

樓市火熱，政府高度關注連番出手為樓市降溫，長實（00001）旗下大圍名城，為配合政府穩定樓市立場，引入兩招壓炒風，包括限制每名買家最多限買2伙，另限制公司名義登記的投資者比例上限為20%，可杜絕同一間公司或買家出現大手掃貨情況，避免樓盤炒風過熱。

長

實地產投資董事郭子威表示，大圍名城1期示範單位過去兩日招徠衆多投資者參觀，投資者比例過多影響用家入市機會，況且太多炒家對樓市亦未必屬好事，加上特首開腔極度關注樓市狀況，集團為配合政府穩定樓市立場，名城決定引入兩招壓炒風，包括限制每名買家最多購2伙（無論公司及私人名義登記的買家），以及公司名義買家佔整體比例鎖定在20%，以名城總數1360伙計，公司名義可購入單位數目僅約270伙。市場原本預料名城的投資者將約佔整體買家超過30%。

開賣前不進行預留

郭子威強調，上述兩招僅為名城的首階段措施，不排除會再有第3項或更多措施，藉此杜絕同一名買家或公司大手掃貨現象，避免樓盤炒風過熱，故早前有關樓盤的大手洽購，將會於正式開售前全面擋置，包括擬斥10億斟

不足100伙的內蒙客，又強調開賣前不會進行任何預留，一定限足指引派價單後24小時開賣。

被問及市場盛傳該盤開售價或有機低於7000元，郭強調名城每呎合理售價仍維持1.3萬元水平。

名城開賣如箭在弦，發展商已陸續拋出多項具號召力的優惠，包括首200名採用即供的買家，折扣可高達5%，倘連同鐵路沿線住宅買家額外獲2%折扣一併使用，折扣將高達7%。

收2300票首期僅1360伙

另有銀行為該盤提供首年定息低於1厘以及衆多低息按揭優惠，刺激名城收票愈見踊躍，至今已突破2300票，估計該盤首期1360伙極有機會一鋪清袋。

貴為集團今年的重頭戲，名城裡裡外外的用料及整體設計可謂一絲不苟，以逾100噸雲

石打造而成、約50呎高的地標式入口大堂再配設直徑最長逾16呎的「幻彩 Swarovski 水晶球」超大型吊燈，氣派盡顯。

首度引入智能密碼鎖，但只限於首500名買家有幸使用，每個密碼鎖價值5000元，總共花費250萬元。

御龍山三月賣39伙

另方面，名城聚焦，同時帶動大圍沙田一帶樓盤受關注，信置（00083）營業及市場部總經理劉貴玉表示，旗下沙田御龍山銷售理想，單計三月已賣出39個單位，半數樓價超過1000萬元，剛過去周末更有1名買家斥4000萬元購入8座2個高層馬場大宅單位，呎價約1.2萬元。

至於同系烏溪沙銀湖、天峰，一月至今共售36伙，平均呎價超過7000元，大部分屬逾千呎的3及4房，當中10伙及2052及2461方呎的銀湖大宅，現時6座高層大宅門不足20個貨尾。

此外，市場消息指，九龍塘尚御錄得新高呎價成交，為1座頂層9C連天台單位，面積2079方呎連1446呎天台，呎價2.3萬元創屋苑新高，涉資約4782萬元。



郭子威（右）稱名城採用3.5萬粒水晶砌成幻彩水晶球，彰顯入口大堂氣派，旁為營業經理楊聰永

紀惠4.8億購中遠大廈兩層

隨着活化工廈措施4月實施，大批工廈將「升呢」為商業大廈，乙級商廈前景將備受衝擊，在港持有逾百億物業的紀惠集團行政總裁湯文亮坦言，睇淡乙級商廈前景，決定擬售手頭2億元乙級貨。

售手頭乙廈值2億

與此同時，該集團增持甲級商廈，以4.8億元購入上環中遠大廈兩層樓面，租金回報達

4厘，預計未來兩年甲級商廈租金升幅可達25%。

湯文亮稱，活化工廈即將落實，大批工廈可免費變身商廈甚或酒店用途，乙級商廈免掙扎，睇淡該類市場後市兼看好甲級商廈市場，投資策略實行沽「乙」追「甲」，計劃拋售手頭2億乙級商廈貨之餘，更隨即入貨，集團剛以約4.8億元購入上環中遠大廈兩層，作為長線收租用途，當中22樓面積約20000方呎，

35樓面積約21000方呎，租金回報達4厘。據悉，原業主為新加坡政府旗下投資基金GIC。

提到活化工廈，他表示，集團計劃下月新例實施後，為旗下2幢工廈申請轉商業用途，以便出租予教育集團，預計物業租值「翻一番」。據悉，有關工廈分別為屯門新安街19號鉅冠工業中心，以及集團持有大部分業權的一幢觀塘工廈，現時兩廈每月收租約40餘萬元，申請活化後，物業將出租予美國私立大學，屆時兩廈租值勢提升至每月100萬元，較現時增長逾1倍。

展望樓市前景，他認為，低息環境會持續至明年底，今、明兩年本港整體租金將累升30%，當中甲級商廈租金升幅達25%，集團今年會以全幢甲廈為納收目標。住宅方面，他未有直接回應，只認為本港新盤訂價太高，尤其豪宅新盤價格較傳統洋房還要貴，所以近期短線炒家入市比例明顯減少。他又透露，集團主要收租豪宅分布於春磡角海天徑3至7號、春磡角道68號和赤柱灘道8號，大部分為排屋及洋房。

紀惠集團早於1976年起涉足本港樓市，當年以500萬元「起步」，隨着房地產升值，集團現時持有的商廈、工廈、住宅及車位等物業，市值超過100億元，每月租金收入約3000多萬元。湯文亮最近更親自操刀，以縱橫樓市逾30年的所見所聞，撰寫了一本地產投資書，披露了香港地產市場不少一手資料。



湯文亮表示，工廈「活化」後，乙級商廈、三星酒店和服務式住宅地位會受衝擊



50屋苑成交急挫，帝柏海灣更告吞蛋

73屋苑租金連漲11月累升27.3%

樓價上升刺激租金同步造好，代理資料顯示，二月份全港73個私人屋苑平均租金每平方米呎錄得16.8元，較一月升1.2%，補回八九年海嘯的下跌裂口，並創17個月新高，鴨脷洲海怡半島按月升3.3%最勁。

中原地產研究部聯席董事黃良昇指出，根據中原地產新簽租約統計，二月份全港73個大型私人住宅屋苑的平均租金每平方米呎錄得16.8元，較一月份的16.6元上升1.2%，成功補回金融海嘯的下跌裂口，並創17個月新高，私人住宅平均租金自去年四月開始，連升11個月，累積升幅達27.3%。

美孚新邨轉售獲利265萬

美聯物業美孚七期分行高級營業經理余栢表示，美孚新邨百老匯街76號低層A室，面積約1320平方呎，成交價675萬元，呎價約5114元，買家為外區換樓客，購入該物業作自住。原業主〇七年一月以約410萬元入市，是次轉售獲利265萬元，持貨3年多升值達64.6%。本月底該屋苑錄得75宗成交，較上月同期上升100%，現時平均呎價為4700元。

海怡半島租金按月升3.3%最勁



賽西湖呎價1.55萬締新高

新盤全面旺爆，帶動屋苑造價爬升高位，老牌屋苑接力發威，港島東半山豪宅賽西湖大廈高層全海景呎價逾1.5萬元，創屋苑歷史新高之餘，更超九七高位42%。

中原地產北角區高級區域聯席董事譚國棟表示，大坑新盤尚巒銷情熾熱，單位幾近沽清，鄰近北角二手市場亦受帶動，北角半山豪宅區本月底今錄約50宗成交，一般屋苑亦錄約40宗成交，交投十分活躍，區內不少物業造價屢創新高，除早前港濤軒複式戶以呎價26490元成交令市場動盪一時外，賽西湖大廈高層全海景戶呎價亦達15557元，創屋苑歷史新高呎價。

成交為賽西湖大廈2座高層A室，面積1490平方呎，3房套房間隔，全海景，單位附設露台，屬罕有高層優質放盤，日前以2318萬元沽出，呎價15557元，大幅拋離九七年約11000元之呎價，亦打破去年呎造15034元之高價成交，再締屋苑歷史。



賽西湖接力發威

中西區商舖售價料漲20%

隨着西港島線落實興建，港島西區商舖前景備受看好。美聯旺舖董事盧展豪表示，中環蘇豪區持續向西區滲透，中區至西區一帶將會發展為大蘇豪區，令商舖租售價上升空間可觀，估計售價今年上漲20%以上。

盧展豪表示，受惠於西港島線及豪宅盤源落成帶動，港島西區舖市表現一枝獨秀，本年首季註冊量價均高於去年第4季，遠優於整體舖市表現。據土地註冊處數字，今年截至3月18日，港島西區首季錄得56宗註冊量及4.22億元註冊金額，較09年第4季分別高出24%及47%；反之，整體商舖首季註冊量及註冊金額暫較去年第4季下跌約16%及10%，估計不少投資者有見核心區商舖售價高企，而且盤源有22%。

柏景灣複式2180萬易手

美聯物業西九龍澄灣分行營業經理黃志明表示，近期豪宅新盤銷情理想，反映大額物業需求強勁，柏景灣9座2256呎的複式單位，剛以約2180萬元易手，呎價9663元。原業主〇四年十一月以約1412.8萬元購入上述物業，是次轉售帳面大幅獲利約767.2萬元，升值約54.3%。該屋苑本月底錄得約10宗買賣成交，平均呎價約為8200元。

荃德花園呎價3275元

中原地產荃灣地力廣場分行助理分區經理黃國松表示，荃德花園E座高層B室，面積458平方呎兩房戶，目前以150萬元易手，升幅45.8%。

簡訊